

# 2015

## 这一年，更给力

A06 版

2015年1月13日 星期二

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtzc@126.com

# 2015年，咱周口更给力

## 让周口人民生活得更加幸福、更有尊严、更有地位

□晚报记者 牛思光

(上接A05版)

### 提升城市从业和居住的舒适度和幸福感

长期以来，市委、市政府不断加快中心城区发展，扩大城市规模，提升城市承载能力，根本目的是让更多有条件的农村群众融入中心城区，共同享受更加完善的公共服务，让更多市民过上更加幸福美好的生活。2015年，我市将把推进新型城镇化建设作为扩大内需的最大牵引力，坚持实施中心城区带动战略，切实提高城市建设管理水平，增强城市综合承载和辐射带动能力，进一步提升城市整体形象。

2015年，我市将以“十大建设”和“四个一批”项目为重点，加强资源调度，加大工作力度，促进中心城区加快建设发展。着力建设一批与居民生活密切相关的公共服务设施，打造高质量的教育、卫生、养老康复、健身休闲的基础条件，提升城市从业和居住的舒适度和幸福感，增加城市居民的自豪感和归属感，增强对周边居民的吸引力和辐射力。

### 规划实施精品街区建设工程

2014年，中心城区城市管理水平进一步提高，市容市貌有所改善。2015年，我市中心城区将以提高管理质量水平为核心，持续提升中心城区管理水平，重点解决好城市管理中的缺失缺位问题。继续完善中心城区市、区、办、社区四级网络，加强社区建设，实现责、权、利的有机统一，促进城市管理水平跨上一个新台阶。

在新的一年里，中心城区城管委将坚持每月例会制度，深入开展“脏、乱、差、堵”专项治理，保持严厉打击“两违”的高压态势，持续强化城市居民的规则意识、法律意识、文明意识。规划实施精品街区建设工程，分别在城乡一体化示范区、老城区、周口经济开发区选择3个街区和若干道路，加强精细化建设、管理和维护，建设一批严管街、示范路、高品质社区，打造城市管理的精品工程和示范亮点，特别是要努力解决好群众反映强烈的垃圾乱倒、乱堆乱放和垃圾围城问题，努力实现路畅、街净、树绿、灯亮，市容市貌明显改观。

### 推进功能复合型城市新区建设

在加强城乡一体化示范区建设方面，2015年，我市将深入贯彻落实省委、省政府有关政策措施，按照“三区一中心”的功能定位，坚持规划引领、板块启动、基础突破、项目支撑，持续打造城乡一体化发展先行区、对外开放示范区、现代生态宜居区和区域商贸物流中心。加快综合服务功能区项目组装，推进可入住项目建设，力争早出形象，早聚人气。加快港区“九路四桥”和码头建设，积极招商引资，打造中心城区新的发展极。加大“城中村”改造和安置房建设力度，有计划、有目标地收储一批条件较好的地块，做大规模储备总量，优先保障示范区建设用地需求。注重以人为本，坚持走民生导向的科学发展之路，推进城乡基本公共服务均等化，努力建设生产、生活、环境统筹兼顾，经济、宜居、生态功能有机组合的功能复合型城市新区。

### 促进中心城区加快建设发展

#### 完善城市路网

- 完成新火车站、周口综合客运总站环线交通路网
- 东外环路新建工程实现全线贯通
- 改造提升太清路和文昌大道
- 打通川汇大道，庆丰街延伸
- 开元大道通港区

#### 完善城市公共交通体系

- 开工建设华耀城汽车客运站
- 中心城区新增公交车辆20台
- 争取开行我市东北、西北、东南等方向旅客列车

#### 完善城市生活设施

- 自来水厂、东新区南水北调自来水厂和城市供水管网改造
- 改造建设城市排水管网
- 继建一批新的“两小市场”、公厕、垃圾中转站、停车场
- 加大城中村（棚户区）改造力度
- 开工建设周口市游泳馆
- 开工建设周口市中心医院新区医院
- 续建周口市东新区人民医院

### 开通“周口至西华、淮阳”城际公交

2015年，我市将以推进农业转移人口在城市落户为重点，促进中心城区、县城、乡镇共同发展，优化城镇空间格局，持续提高全市城镇化水平。围绕“一中心四组团”的发展格局，引导中心城区与4个组团

县市之间在产业发展、基础设施、公共服务方面加强对接，继续推进周项快速通道建设，积极推进周商城区道路互联互通，年底开通“周口至西华”“周口至淮阳”城际公交，方便中心城区与组团城市之间

的商务和人员交流。加强路网、电网、气网、通信网建设，持续提高“组团县城”与“支撑县城”之间的基础设施连通水平。围绕郑合高铁建设，超前谋划站点设置和建设规划。  
**(下转A07版)**